



“印象城隍庙”主题征集正在进行

## 20年青春 在城隍庙挥洒

商户讲述光阴故事，  
千言万语化作一句“不舍”

45岁的周大姐几乎每天都重复着从家到城隍庙的路程，一晃眼，她竟走了20个春夏秋冬。她说，回想起这些年的经历，心中有千言万语却说不出，想了半天，她说出两个字：“不舍”。

马冰璐

### 1993年，初涉商海，尝到甜头

周大姐与城隍庙的缘分要追溯到1993年，提起此事，她突然意识到，原来她已经在城隍庙奋斗了20年，“从25岁到45岁，我最好的青春年华，都与城隍庙联系在一起了。”

1993年，见亲戚在城隍庙做服装生意，收入很不错，在工厂上班的周大姐有些“心动”了，“当时我一个月的工资是200元，而他们做生意挣的钱远远高于我的工资。”随后，她做了一个“大胆”的决定，辞去在工厂的正式工作，开始“下海”经商，来到城隍庙做服装生意。

面对她的决定，起初家里也有人反对，但很快，她用收入证明了这不是一个冲动的决定，“第一年，我就挣了五六万元。”这笔钱在当时算得上是一笔“巨款”，此后，生意一直做得风风火火。

“当时城隍庙的人气已经很旺，节假日时来购物的市民特别多。”她说，那时候，她进货需要坐火车去广州，来回需要四五天，“很辛苦，但生意好，这些都是值得的！”

### 2000年，大火过后，重新振作

20年间，周大姐的生意一直做得顺风顺水，她说，唯一的“挫折”，应该算是2000年的庐阳宫大火，她的货物在大火中付之一炬，损失在30万元左右。

“当时正好是销售旺季，备了好多货，全被火烧得一干二净。”她说，面对这突如其来的变故，她和不少商户都哭了，“一瞬间，几乎所有人都不知道该如何是好。”

“当时商户们的投保意识不强，不少人损失很重。”但很快，商户们从悲伤中重新振作起来，周大姐也是其中的一员，大家默默地擦干眼泪，继续奋斗，“这也许就是城隍庙人与生俱来的一种永不言弃的精神。”

### 2013年，回首过往，展望未来

几乎每天早上7:30，周大姐都会从家出发，来到城隍庙，然后到自己的摊位前，开始一天的忙碌。对她而言，这已经是生活中的一部分，对于这样千篇一律的日子，她并不厌烦，“每天能和顾客讨价还价，和相熟的经营户聊天说笑，很开心！”

在她看来，如今在城隍庙做生意，不仅仅得心应手，更轻松许多，“如今有了物流送货，省去了不少路途奔波。”而如果需要外出进货，她也可以选择“打飞的”，比过去方便快捷许多。

历经岁月沧桑，城隍庙显得有些破旧，基础设施也比较落后，目前更面临着商户搬迁的需要。对于未来，乐观的周大姐说，在她眼里，努力是最重要的，“社会在进步，我们的眼光也要向前看，只要有老同行、老顾客，在新的经营市场里，我一样有信心可以把生意经营得红红火火、长长久久。”

活动咨询电话：67136922

# 蜀山区18所中小学 校园体育设施对外开放

## 2014年，辖区内符合条件学校将全部开放

星报讯(陈洁 戈云 记者 徐涛)昨日，记者从蜀山区教体局获悉，截至目前，该区已有18所中小学校园体育设施实现对外开放，开放学校约占全区一半。2014年，该辖区内符合条件的学校将全部开放。

### 校园体育设施与市民共享

据了解，今年该区的合肥市第69中学、南岗中学和江淮学校成为三所市级开放学校，五十中东区和南区、望龙学校、琥珀中学、琥珀中学(西区)、蜀新苑小学、华府骏苑小学、翠庭园小学、凤凰城小学和宁溪学校为10所区级开放学校。

而这也是该区继去年稻香村小学(新区)、蜀山小学、绿怡小学、嘉和苑小学、新

城学校等5所学校实现校园体育设施对外开放后的再一次与社会共享。

### 通过触摸指纹识别机即可入校

昨日下午5时许，记者来到69中，在学校大门外记者看到，统一制作的“学校体育设施向社会开放定点学校”牌已悬挂于校门显著位置，在学校入口处设置了公告栏，公示了开放的项目、时间以及开放制度和管理办法等。

慢跑的、踢球的、做游戏的……进入校园后记者看到，校园内的操场上锻炼玩耍的人真是不少，他们多为周边居民。

据了解，为便于入校人员的管理，今年该区教体局在开放学校中均配备了指纹

识别机，社区居民只要带上证件在社区办理登记手续并录入个人信息后，在学校门卫处触摸指纹识别机便可轻松入校。

### 明年符合条件的学校将全部开放

据悉，早在2011年10月，全市首批53所学校体育设施就已经试点向市民开放，去年9月达到80所。截至目前，蜀山区已实现近半学校对外开放，按照要求，2014年，符合条件的学校要全部开放。

“目前各学校对外开放的体育设施多数为室外体育设施。未来，将进一步加大对校园室内体育设施的开放。”该区教体局有关负责人介绍。



暑期将至，不少孩子喜欢去无人看管的水塘游泳，从而导致溺水。昨天上午，合肥市瑶海区大兴镇开展暑期学生防溺水安全教育活动，在该镇伏龙社区的一口水塘边，医护人员开展了一场紧急救治“溺水同学”的应急演练，现场教授孩子们急救基本知识和安全防范常识的宣传教育。工作人员还在每个水塘边都插上了“防溺水安全警示牌”。

解琛 张勇 龙梅  
记者 李皖婷 文/图

## 三网友自制“辣椒水”夜抢ATM机取款人

星报讯(潘丽芳 记者 马冰璐)三名网友邢某、杨某、王某在不知道彼此真实姓名的情况下，相约来合肥抢劫，甚至还自制“辣椒水”对付受害人。昨日，记者获悉，瑶海区检察院以抢劫罪将三人批捕。

今年刚过完年，25岁的杨某在贴吧发了一个帖子称：“想寻找一两个朋友一起赚钱”。今年3月底，帖子被身在河北的网友邢某看到，两人取得联系。

四五天后，两人相约来到合肥，在宾馆住了10多天。期间，邢某多次提议去拦车抢劫，但杨某一直没答应。此后没多久，杨某的另一网友王某也从山西来到合肥。

“会合”后，三人在不知道彼此真实姓名的情况下，买了鸭舌帽、口罩、手套、匕首等作案工具。邢某还用辣椒和水，自制了一瓶“辣椒水”，准备在作案时使用。

今年4月23日晚22时许，三人戴着鸭

舌帽、口罩、手套，手持匕首、自制“辣椒水”，来到南二环和宿松路某ATM机附近蹲守。当受害人阿伟(化名)前来取款时，三人迅速抢走其现金2000元和一部手机，离开时，邢某还不忘喷了一下辣椒水。

作案后，因琐事，邢某和王某发生争执，邢某遂和杨某离开。此后他俩“搭档”作案两起，共计抢走两位受害人现金1000多元和一部手机。今年5月，三人先后归案。

## 合肥成立高校毕业生就业指导志愿团

### 全市范围内毕业生均可获得免费就业指导

星报讯(林云涛 记者 祝亮)记者昨日从合肥市就业服务管理中心获悉，该中心成立了高校毕业生就业指导专家志愿团，为高校毕业生提供全方位的就业服务。

据悉，该志愿团的成员均为从事就业指导或人力资源管理或职业信息分析工作5年以上，工作积极性高的专家。

在就业指导服务对象上，该志愿团将以高校毕业生为主，兼顾其他各类有就业意愿的群体及各类用人单位。

志愿团开展的工作包括：就业指导意向调查，收集就业指导信息，并将就业指导从“一对一”等形式创新发展到在电台开播“就业指导专题节目”、开辟就业指

导热线、在网络开辟职业指导专栏、组织专门工作人员进校园、进课堂举办讲座等多种形式，帮助毕业生了解自己、认清形势、调整心态、转变观念，早日实现就业。

据了解，凡在合肥市范围内的高校毕业生，均可致电0551-62644201获得免费就业指导。

## 订房起纠纷，老外打官司维权

星报讯(记者 王玮伟)加拿大公民伊克博尔(简称伊某)与蚌埠市国际旅行社有限责任公司(简称蚌埠旅行社)，因订房起纠纷，从2011年开始起诉，但因对审判结果不满意，决定继续上诉。今日上午，合肥中院将开庭审理此案。

据悉，2008年5月25日，伊某与蚌埠旅行社签订协议约定：伊某委托蚌埠旅行社订蚌埠市新世纪国际大酒店住宿37间标准间，合计人民币8880元。最终伊某支付了5000元的押金以及8880元的房费。可退房后，蚌埠旅行社一直没有退押金。

法院一审认为：伊某提出其此前是通过口头方式要求退款，但未能提供证据加以证明，同时，伊某向蚌埠市消费者协会提出保护的时间，距离其应当知道权利被侵害之日起已超过两年。因此，一审法院驳回原告伊某的诉讼请求。